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ROTEIRO DE ESTUDO - 8°ANOS

ORIENTAGOES:

. Assista a video aula;

. Observe atentamente os exercicios demonstrativos;
. Faca em seu caderno os exercicios de fixacéo;

. Envie a atividade ao professor por:

w_ w N R

{e-mail: professorednilsonumeffl@gmail.com }
ou
{WhatsApp: (13)98871-1320}

Video aula:

https://www.youtube.com/watch?v=pNsfBrTC r0

https://www.youtube.com/watch?v=-gt AnXBD90Q

https://www.youtube.com/watch?v=I8hUolAekxw

https://www.youtube.com/watch?v=hJofUPtBjVU

https://www.youtube.com/watch?v=1y36rMexix0

https://www.youtube.com/watch?v=mBes3ZgEJOM
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ROTEIRO DE ESTUDO

Os nimeros reais e as operacoes

A soma de dois nimeros reais € um nimero real.
Isso também vale para o produto e a diferenca de dois nimeros reais.
Excetuando a divisdo por zero, que continua a ndo existir em [R, o quociente de dois nimeros reais é

um numero real.
Em [R também podemos extrair a raiz quadrada de qualquer nimero positivo.
No entanto, a raiz quadrada de um nimero negativo ndo € um numero real, pois todo numero real ele-

vado ao quadrado é positivo.
Divisées do

tipe 3 : 4 ndo tinham
resultado no conjunto IN

Subtragses do tipo
S — 9 néo tinham solugao no
conjunto IN. No conjunto Z elas
podem ser efetvadas.

e no conjunto Z.
No conjunto Q elas
podem ser
efetvadas.

= ":‘R .
E no conjunto dos %

Ev acheilegal
perceber que novos
tipos de némeros foram

sendo criados para

nUmeros reais podemos trabalhar
com /7, 10, 7 e outros
nGmeros que nao sao

nUmeros racionais.
representar e resolver

Ha p_ropnedades das operacdes que utilizamos com frequéncia em questBes que os némeros
Matematica. )é existentes nao
Essas propriedades sdo validas em IR e est3o listadas no quadro abaixo. podiam resolver!

Considere que a, b e ¢ sdo nimeros reais.

Propriedade Adicao Multiplicacio
Comutativa at+tb=b+a a-b=b-a
_ _ == LETIN,
Elemento neutro a+0=0+a=a a*1=1-a=aqa q&f -09
'.’. Que pelo
Elemento oposto a+(—a)=0 MEnos um dos
1) ialones seja
1 igual a zero.
Elemento inverso a+— =lcoma#0 1.0 que é necessario
a para que um
Multiplicagio por zero a-0=0 produto seja igual a
o zero?
Associativa fa+b)+ec=at+(b+ec)| (@ b)c=a-(b-c)
Distributiva ag(b+c)=a-b+a-c E.Q‘ual eoumeo
nimero real que ndo
Anulamento do Sea-b=0entdoa=10 tem inverso? o samo.
produto oub=0 3. Que nimero
Sea+b=c¢com somadoa — /7
o L. Sea + b =¢ entdo a ¥ 0eb # 0 entio resulta em zero? 7
eracao inversa ,
perag a=c—beb=c—a =£eb-i

a




EXERCICIOS DE FIXACAO

1) Entre as expressoes abaixo, a que apresentare- 3) Explique por que,sea-b+# 0,entdoa#0eb # 0.
sultado igual a 40 é:
a)5-0-8 c)23-3-2 Qual é o nimero real cujo dobro é £?
b)y10+10-2 d) 40+ 0 : 40 3
2) Copie e relacione cada nimero ao seu inverso, (Obmep) Em qual das alternativas aparece um
se existir. nimero que fica entre ? e % ?
5 a) 4
® 3 s - -
@ 5 c) 7 !
d) 9
0,5
® 10 4) Verdadeiro ou falso?
5 a) 0,4333... =01 + 0,333...
© o b) 0,8666... = 0,8 + 0,666...
2 c) 0,1222... = = 0,1 + 0,222...
@ 5
@ 1 5) (Obmep) Qual é o valorde 1 + ! ?
5 1- —
1 @ E i
— a)?2 c) 4
h) — d) —
2 3
6) Utilizando a propriedade distributiva, calcule:
a) 2 (_1 i 1 10) (CAp-Unicamp-SP) Quanto ao valor da
] 5 3 expressao:
b)4-(0,25+03-0,1) 2 _1
c][3_1+5)~8 =8 2 +4‘0'5+1.
2 8 4 2 6
é correto afirmar que:
7) Qual é o oposto do inverso de —E?
52 a) E< c) E=13
8)  (Unifor-CE) Se o triplo de um nimero & %, b £>13 d)1<k<2
antdo: 11) (Cesgranrio-RJ) Se as fragGes representadas
a) seu quintuplo é 18. pelos pontos R e P forem multiplicadas, o ponto
, 12 sobre a reta numérica da figura que representa-
h) seu dobroé —. . \
5 ra o produto sera:
c) sua metade é 3 4
5 M NPRS T i
1 __'=_ 1 1 1 1 1 1 =
d) suaterca parte é = E, % é E
9) Copie e complete. a) M )
Se(x—2)(x—-3)=0ex+2 entiox =/ b) N )7

Gk,
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12) Escreva em ordem crescente os nimeros reais.

6

% 0,3222...

.
il e

i
3

13) Num supermercado, os DVDs estavam em
promogao.

Fonaldo Barata

Quanto se pagaria pelos 5 se ndo estivessem
em promogéao? |

14) o que vocé pode dizer sobre estes niumeros?

4
= 0.8
5

10

'15) Efetue e expresse o resultado na forma de fra-
cao irredutivel.
c) (
9+2-056 4

1 1 1
— 05+
a) 1
b) ———— d)0111... + —.
) ) 3

25+ —=1:0,75
;)

2
g=i(=1)

16) Dé o valor da expresséo:

(RN

- +.— —= - —) +0,999...
5 8 5 15

17) (OBM) Joanaescreve a sequéncia de nimeros
naturais:

Pado o

Cada ndmero, com excecdo do primeiro, é
igual ao anterior mais cinco. Joana para quan-
doencontra o primeiro nimero de trés algaris-
mos. Esse nimero é:

a) 100
b) 102

c) 101
d) 103

20) (OBM) Qual dos nimeros a seguir estd mais

. 60,12 x (0,99)2
roximo de ——M—— 7.
’ 01
a) 0.3 c) 3
h) 0,03 d) 30

21) Sea=0444..eb=0,333..., entiob/a éiguala:

1 5

El.} E C:| E
2 li

h) — d) —
) g ) g9



22) (UFRN) Para os festejos natalinos, uma fabri-
ca de doces lancara uma caixa de chocolates,
desse modo:

18) Torcedores do Corinthians, 728 precisamente,
pretendem alugar alguns onibus para assis-
tirem a um jogo no Estadio do Maracand. Os
Onibus disponiveis tém 42 lugares cada um.
Quantos 6nibus devem ser alugados?

0 nimero de chocolates podera ser dividido
igualmente entre:
2,3,4,5 e 6 pessoas, nio havendo sobra.

amniry_bleniawShutarsiock

O menor nimero de chocolates que essa caixa
deverd conter sera:

a) 30 b) 60 c) 120 d) 180

.

23) A figura abaixo representa o trajeto que uma
formiga faz para ir de A até B, utilizando o ca-
minho indicado com setas. Qual distancia ela
percorre?

a) 17 c¢) 19
b) 18 d) 17,333...

19) (Cesgranrio-RJ) O valor de: > \/ \
Bm

—

7 2
e o)
] - A B e— — — %
a} E L} E
; ) al 51,1m c) T21m
b) = 4 > b) 621 m d) T71m

FMaroeks Azalm



